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Εισαγωγή – Τι έχει επιτύχει το EntrePubl; 

Καθώς το έργο EntrePubl φτάνει στην τελική του φάση, αναλογιζόμαστε το ταξίδι που μας 

οδήγησε εδώ. Από την έναρξή του, το έργο έχει ως στόχο να εξοπλίσει τους δημόσιους 

υπαλλήλους με επιχειρηματικές και ψηφιακές δεξιότητες για την προώθηση της 

καινοτομίας, της προσαρμοστικότητας και της αποτελεσματικότητας εντός των δημόσιων 

θεσμών. 

Μέσω ευέλικτων διαδρομών κατάρτισης, έχουμε εξοπλίσει τους εκπαιδευτές ΕΕΚ με τα 

κατάλληλα εργαλεία, ώστε να παρέχουν δομημένα προγράμματα που καλλιεργούν μια 

επιχειρηματική νοοτροπία στον δημόσιο τομέα. Με την ενσωμάτωση των πλαισίων 

EntreComp και DigComp, το EntrePubl έχει εντοπίσει βασικές ικανότητες απαραίτητες για 

τους δημόσιους υπαλλήλους για την προώθηση της καινοτομίας και τη βελτίωση της 

παροχής υπηρεσιών. 

Βασικά επιτεύγματα 

• Ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος κατάρτισης σχετικά με τις 

επιχειρηματικές και ψηφιακές δεξιότητες προσαρμοσμένο στους δημόσιους 

υπαλλήλους σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

• Παροχή ευκαιριών αναβάθμισης των δεξιοτήτων για τους εκπαιδευτές 

ΕΕΚ, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να εφαρμόσουν επιχειρηματικές 

προσεγγίσεις στην ψηφιακή μάθηση. 

• Διευκόλυνση της προσβάσιμης διαδικτυακής κατάρτιση, ενθαρρύνοντας 

την ευέλικτη μάθηση για τους δημόσιους υπαλλήλους. 

• Ενίσχυση της ικανότητας του δημόσιου τομέα, προωθώντας την υιοθέτηση 

ψηφιακών εργαλείων και καινοτόμων πρακτικών. 

Σε προηγούμενες εκδόσεις του ενημερωτικού δελτίου EntrePubl, έχουμε τεκμηριώσει την 

πρόοδό μας, από την ανάπτυξη πλαισίων κατάρτισης έως την πιλοτική εφαρμογή ενοτήτων 

και τη συλλογή πληροφοριών από επαγγελματίες του δημόσιου τομέα σε όλη την Ευρώπη. 

Για να εξερευνήσετε λεπτομερώς το ταξίδι μας, σας προσκαλούμε να επισκεφθείτε ξανά τα 

προηγούμενα ενημερωτικά δελτία μας: 

◆ Newsletter 1 

◆ Newsletter 2 

◆ Newsletter 3 

 

https://www.entrepubl.eu/entrepubl-1st-newsletter-is-published/
https://www.entrepubl.eu/entrepubl-2nd-newsletter-is-published/
https://www.entrepubl.eu/entrepubl-3rd-newsletter/
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Τώρα, σε αυτή την τελική φάση, εστιάζουμε στο Πακέτο Εργασίας 4 (WP4), με το οποίο 
ολοκληρώνονται τα αποτελέσματα του έργου μέσω της ανάπτυξης συστάσεων πολιτικής 
και της διαδικασίας πιστοποίησης για εκπαιδευτές ΕΕΚ. Αυτές οι πρωτοβουλίες 
διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα και τον μακροπρόθεσμο αντίκτυπο του EntrePubl, 
βοηθώντας τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τους δημόσιους οργανισμούς να 
ενσωματώσουν την επιχειρηματική σκέψη στη διακυβέρνησή τους. 
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Συστάσεις πολιτικής – Προώθηση αλλαγών στη 

δημόσια διοίκηση 

Το ταξίδι προς τις συστάσεις πολιτικής 

Η ανάπτυξη αποτελεσματικής δημόσιας πολιτικής είναι μια σύνθετη και εξελισσόμενη 

διαδικασία, η οποία απαιτεί τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών, την έρευνα και την 

προσαρμοστικότητα. Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής πρέπει να εξισορροπήσουν την 

καινοτομία με τη ρύθμιση, να διασφαλίσουν τη συμμετοχικότητα και να αντιμετωπίσουν τις 

μεταβαλλόμενες ανάγκες των κοινοτήτων. Το EntrePubl αναγνωρίζει ότι η προώθηση των 

επιχειρηματικών δεξιοτήτων στον δημόσιο τομέα είναι απαραίτητη για την αντιμετώπιση 

αυτών των προκλήσεων και τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της διακυβέρνησης. 

Εξοπλίζοντας τους δημόσιους υπαλλήλους με επιχειρηματικές ικανότητες, τα θεσμικά 

όργανα μπορούν να γίνουν πιο προνοητικά, δημιουργικά και προσανατολισμένα στη λύση. 

Αντί να αντικαθιστούν την παραδοσιακή διακυβέρνηση, οι προσεγγίσεις αυτές 

συμπληρώνουν τις υφιστάμενες δομές με ανθεκτικές και προσαρμόσιμες μεθοδολογίες 

που υποστηρίζουν τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα. 

Οι συστάσεις πολιτικής που αναπτύχθηκαν στο EntrePubl διαμορφώθηκαν από μια 

δομημένη και συνεργατική προσέγγιση, εντοπίζοντας κενά πολιτικής και διαμορφώνοντας 

στρατηγικές για την ενσωμάτωση της επιχειρηματικής σκέψης στην κατάρτιση του 

δημόσιου τομέα. Η διαδικασία περιελάμβανε τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών, 

τη συλλογή αποδεικτικών στοιχείων και την από κοινού ανάπτυξη εφαρμόσιμων 

στρατηγικών για να διασφαλιστεί ότι οι συστάσεις είναι τόσο πρακτικές όσο και 

αποτελεσματικές. 

Συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών για ουσιαστική αλλαγή 

Η συμμετοχή των ενδιαφερόμενων μερών βρίσκεται στο επίκεντρο του EntrePubl, 

διασφαλίζοντας ότι οι συστάσεις πολιτικής είναι σχετικές και εφαρμόσιμες. Κάθε χώρα 

εταίρος διοργάνωσε τοπικά εργαστήρια, φέρνοντας σε επαφή δημόσιους υπαλλήλους, 

εκπαιδευτές ΕΕΚ και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής για να συζητήσουν τις προκλήσεις 

στον ψηφιακό μετασχηματισμό και τις επιχειρηματικές δεξιότητες στη δημόσια διοίκηση. 

Μέσω ερευνών και διαβουλεύσεων, εντοπίστηκαν βασικές προκλήσεις, όπως: 

• Αντίσταση στον ψηφιακό μετασχηματισμό λόγω πολιτισμικών και θεσμικών 
φραγμών. 

• Περιορισμένη πρόσβαση σε ευκαιρίες αναβάθμισης δεξιοτήτων, περιορισμένη 
από χρόνο και χρηματοδότηση. 
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• Γραφειοκρατικές δομές που επιβραδύνουν την καινοτομία, καθιστώντας 

δύσκολη την εδραίωση της επιχειρηματικής σκέψης. 

• Η ανάγκη για ισχυρή ηγεσία για την προώθηση της αλλαγής και την ενθάρρυνση 
καινοτόμων νοοτροπιών. 

Ενσωματώνοντας σχόλια από διάφορους ενδιαφερόμενους, οι εταίροι του EntrePubl 

διασφάλισαν ότι οι συστάσεις πολιτικής αντιμετωπίζουν πραγματικές προκλήσεις και 

ευκαιρίες για μεταρρύθμιση. 
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Από κοινού σχεδιασμός συστάσεων πολιτικής 

Με βάση τα δεδομένα που συλλέχθηκαν, οι εταίροι του έργου ανέπτυξαν από κοινού 

συστάσεις πολιτικής που αντιμετωπίζουν τα βασικά εμπόδια στην ψηφιακή και 

επιχειρηματική σκέψη στη δημόσια διοίκηση. Η διαδικασία συν-σχεδιασμού ήταν 

ιδιαίτερα συνεργατική, ενσωματώνοντας ιδέες από διάφορους ενδιαφερόμενους φορείς 

για τη δημιουργία ενός συνόλου εφαρμόσιμων στρατηγικών προσαρμοσμένων στην 

πραγματικότητα των περιβαλλόντων του δημόσιου τομέα. Με την προώθηση του 

διαλόγου μεταξύ των υπευθύνων χάραξης πολιτικής, των εκπαιδευτών ΕΕΚ και των 

δημόσιων υπαλλήλων, το EntrePubl εξασφάλισε ότι οι συστάσεις δεν ήταν μόνο πρακτικές 

αλλά και προσαρμόσιμες σε διαφορετικά θεσμικά πλαίσια. 

Οι βασικές πτυχές των συστάσεων περιλαμβάνουν: 

• Ενσωμάτωση επιχειρηματικών και ψηφιακών δεξιοτήτων σε 

προγράμματα κατάρτισης του δημόσιου τομέα. 

• Προώθηση της ανάπτυξης ηγεσίας για την προώθηση προσαρμοστικής και 
καινοτόμου διακυβέρνησης. 

• Ενθάρρυνση της διατμηματικής συνεργασίας για τη βελτίωση της επίλυσης 

προβλημάτων και της αποτελεσματικότητας. 

• Ανάπτυξη πλατφορμών ανταλλαγής γνώσεων που θα επιτρέπουν στα ιδρύματα 

να μαθαίνουν από τις βέλτιστες πρακτικές. 

• Εφαρμογή χαρτών πορείας για τον ψηφιακό μετασχηματισμό για τον 

εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης και των υπηρεσιών. 

Μια συλλογική προσπάθεια για βιώσιμη αλλαγή 

Το έργο EntrePubl δεν αφορούσε μόνο τον εντοπισμό των προκλήσεων, αλλά και την 

προώθηση μιας διαρκούς αλλαγής νοοτροπίας εντός των δημόσιων θεσμών. Οι εταίροι 

συνεργάστηκαν στενά για να ευθυγραμμίσουν τις προοπτικές, να βελτιώσουν τις 

στρατηγικές και να δημιουργήσουν ένα κοινό όραμα για το μέλλον της δημόσιας διοίκησης. 

Το έργο δοκίμασε ενεργά τις ιδέες του μέσω συνεχούς ανατροφοδότησης, διασφαλίζοντας 

ότι οι συστάσεις είναι εφαρμόσιμες και αποτελεσματικές. Αυτή η συλλογική προσπάθεια 

έχει δημιουργήσει ένα ισχυρό δίκτυο αφοσιωμένων επαγγελματιών που θα συνεχίσουν να 

οδηγούν την επιχειρηματική σκέψη στη διακυβέρνηση. 

Προωθώντας τη διασυνοριακή συνεργασία και τον ανοικτό διάλογο, το EntrePubl 

έθεσε τα θεμέλια για βιώσιμες βελτιώσεις πολιτικής στη δημόσια διοίκηση, 

διασφαλίζοντας ότι οι θεσμοί γίνονται πιο καινοτόμοι, ανθεκτικοί και 

επικεντρωμένοι στον πολίτη. 
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Διαδικασία Πιστοποίησης – Επικύρωση Δεξιοτήτων και 

Ικανοτήτων 

Ένα βασικό αποτέλεσμα του Πακέτου Εργασίας 4 (WP4) είναι η διαδικασία πιστοποίησης, η 

οποία παρέχει επίσημη αναγνώριση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων που αποκτούν οι 

εκπαιδευτές ΕΕΚ μέσω του προγράμματος EntrePubl. Επικεφαλής αυτής της πρωτοβουλίας 

είναι ο οργανισμός ICEP από την Σλοβακία, μια αναγνωρισμένη ευρωπαϊκή αρχή 

πιστοποίησης και διαπίστευσης, διασφαλίζοντας ότι οι εκπαιδευτές που ολοκληρώνουν το 

πρόγραμμα λαμβάνουν επικύρωση σε επίπεδο ΕΕ. 

Πώς λειτουργεί η πιστοποίηση 

Το σύστημα πιστοποίησης EntrePubl έχει σχεδιαστεί για να επικυρώνει τις ικανότητες που 

αποκτούν οι εκπαιδευτές μέσω του προγράμματος. Η διαδικασία ακολουθεί μια δομημένη 

προσέγγιση, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια και την τήρηση των διεθνών προτύπων: 

1. Προσδιορισμός ικανοτήτων - Οι ειδικές δεξιότητες που απαιτούνται για την 

πιστοποίηση ευθυγραμμίζονται με τα διεθνή πλαίσια, συμπεριλαμβανομένων 

των ISO, ESCO, ISCO και EQF. 

2. Ανάπτυξη Πρωτοκόλλου Πιστοποίησης – Δημιουργείται ένα δομημένο 

σχήμα πιστοποίησης, το οποίο περιγράφει λεπτομερώς τις ικανότητες που 

πρέπει να αξιολογηθούν και το περιεχόμενο των εξετάσεων. 

3. Υποβολή Αιτήσεων – Οι εκπαιδευτές που έχουν ολοκληρώσει το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα EntrePubl υποβάλλουν τις αιτήσεις τους. 

4. Διαδικτυακή εξέταση – Οι υποψήφιοι λαμβάνουν ένα τεστ πολλαπλής επιλογής 

μέσω της πλατφόρμας πιστοποίησης ICEP (www.competenceinstitute.com), 

αξιολογώντας τις γνώσεις που αποκτήθηκαν καθ 'όλη τη διάρκεια του 

προγράμματος. 

5. Έκδοση Πιστοποίησης – Οι επιτυχόντες υποψήφιοι λαμβάνουν 

Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό, με πενταετή ισχύ. 

6. Συνεχής παρακολούθηση – Ο οργανισμός ICEP διασφαλίζει ότι οι 

πιστοποιημένοι εκπαιδευτές συνεχίζουν να πληρούν τα απαιτούμενα πρότυπα 

με την πάροδο του χρόνου. 

Συνεργασία μεταξύ εταίρων 

Όλοι οι εταίροι του έργου συμβάλλουν στη διαδικασία πιστοποίησης παρέχοντας 

αξιολογήσεις από ομοτίμους, ανατροφοδότηση και μεταφράσεις του περιεχομένου των 

εξετάσεων στα αγγλικά, γαλλικά, ελληνικά, ιταλικά, ρουμανικά και σλοβακικά. Οι 

http://www.competenceinstitute.com/
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συνεργάτες βοηθούν επίσης στη συλλογή αιτήσεων, διασφαλίζοντας ότι οι υποψήφιοι είναι 

σωστά εγγεγραμμένοι και έχουν πρόσβαση στην πλατφόρμα εξετάσεων. 

Ο ορηανισμός ICEP είναι υπεύθυνος για την επίβλεψη της διαδικασίας των εξετάσεων, τη 

διασφάλιση της συμμόρφωσης με τα συμφωνηθέντα πρότυπα και την έκδοση ψηφιακών 

πιστοποιητικών στους επιτυχόντες υποψηφίους. 
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Το EntrePubl αναγνωρίζεται ως μελέτη περίπτωσης 

κοινωνικής καινοτομίας 

Όλες οι εργασίες που πραγματοποιήθηκαν καθ' όλη τη διάρκεια του έργου EntrePubl 

οδήγησαν σε σημαντική αναγνώριση σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Είμαστε στην ευχάριστη θέση 

να ανακοινώσουμε ότι το EntrePubl έχει επιλεγεί ως SIM Case Study από το Social 

Innovation Match Tool (SIM)! 

Αυτή η αναγνώριση αναδεικνύει το EntrePubl ως κορυφαίο παράδειγμα κοινωνικής 

καινοτομίας στην Ευρώπη, καταδεικνύοντας πώς η επιχειρηματική και ψηφιακή 

αναβάθμιση των δεξιοτήτων μπορεί να αντιμετωπίσει κρίσιμες προκλήσεις στον δημόσιο 

τομέα. 

Η προβολή ως μελέτη περίπτωσης SIM ενισχύει τον αντίκτυπο της δουλειάς μας και τη 

σημασία της προώθησης μιας επιχειρηματικής νοοτροπίας στη δημόσια διοίκηση. Αυτό το 

επίτευγμα δείχνει πώς οι υπάλληλοι του δημόσιου τομέα, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής 

και οι πάροχοι ΕΕΚ μπορούν να συνεργαστούν για τη δημιουργία καινοτόμου 

διακυβέρνησης με επίκεντρο τον πολίτη. 

Θέλετε να μάθετε περισσότερα σχετικά με αυτή την αναγνώριση και πώς η EntrePubl 

διαμορφώνει το μέλλον της καινοτομίας του δημόσιου τομέα; 

🔗 Διαβάστε την ανάρτηση ιστολογίου μας για να εξερευνήσετε 
λεπτομερώς αυτό το επίτευγμα! 

 

https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
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Κοιτάζοντας μπροστά – Βοηθήστε στη διαμόρφωση 

του μέλλοντος της καινοτομίας στον δημόσιο τομέα 

Καθώς το έργο EntrePubl ολοκληρώνεται επίσημα, ο αντίκτυπός του συνεχίζεται μέσω του 

εκπαιδευτικού υλικού, των συστάσεων πολιτικής και του πλαισίου πιστοποίησης που 

αναπτύχθηκε καθ 'όλη τη διάρκεια της πρωτοβουλίας. Ενθαρρύνουμε τους δημόσιους 

οργανισμούς, τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τους οργανισμούς ΕΕΚ να 

υιοθετήσουν και να επεκτείνουν αυτούς τους πόρους για να εξασφαλίσουν 

μακροπρόθεσμες βελτιώσεις στην κατάρτιση του δημόσιου τομέα. 

Τώρα, χρειαζόμαστε τη συμβολή σας για να διασφαλίσουμε ότι παραμένουν σχετικές και 

αποτελεσματικές. Διαβάζοντας το πιο πρόσφατο ιστολόγιό μας, θα βρείτε μια περίληψη 

των βασικών προκλήσεων, των διδαγμάτων που αντλήθηκαν και των προτεινόμενων 

συστάσεων. Σας προσκαλούμε να μοιραστείτε τα σχόλιά σας μέσω της διαδικτυακής μας 

έρευνας, βοηθώντας μας να βελτιώσουμε αυτές τις πολιτικές για να εξυπηρετήσουμε 

καλύτερα τις ανάγκες της δημόσιας διοίκησης. 

🔗 Επισκεφθείτε το blog και μοιραστείτε τα σχόλιά σας! 
 

https://www.entrepubl.eu/entrepubls-policy-recommendations/
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Μείνετε ενημερωμένοι! 

Εάν θέλετε να είστε οι πρώτοι που θα ακούσετε τα πάντα για το τι κάνει η ομάδα έργου 

EntrePubl, έχουμε διάφορους τρόπους για να σας βοηθήσουμε να μείνετε σε επαφή: 

• Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας 

• Ακολουθήστε μας στο Facebook 

• Ακολουθήστε μας στο Twitter 

• Ακολουθήστε μας στο LinkedIn 
 

Εταίροι του έργου EntrePubl στο 4ο TPM στη Ζιλίνα της Σλοβακίας 
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